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Protokół Nr VIII/2015 

  

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 7 lipca 2015 r. o godz. 17
00

 w sali Gminnego Ośrodka Kultury 

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

3. Sekretarz    dr Andrzej Bura  

4. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja na temat ochrony środowiska w gminie Chybie. 

10. Informacja dotycząca gospodarki wodno-ściekowej w gminie Chybie. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Chybie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania 

kandydatów zgłoszonych na ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta 

Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Chybie. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy 

Chybie. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 r. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2015 – 2025 r. 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
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20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

  Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokoły przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Mirosław Janusz: 

1. Pytał, czy jest wyznaczony termin rozpoczęcia remontów cząstkowych dróg; 

2. Interpelował o wykonanie, na końcowym odcinku ul. Dębowej, oznakowania dojazdu 

do znajdujących się tam posesji.  

3. Pytał, kiedy nastąpi pielęgnacja drzew przy ul. Dębowej (na ślepym odcinku), bo 

droga jest niewidoczna. 

4. Pytał czy są zbilansowane kwoty na remont wszystkich 3 chodników przy ul. 

Bielskiej, Cieszyńskiej, Wyzwolenia, bo 2 sesje wcześniej Klub Radnych Inicjatywa 

zgłosił wniosek, aby pozyskać środki na wszystkie te chodniki. Czy są wyliczone 

koszty tych 3 inwestycji, aby złożyć wspólny wniosek o dotacje. 

Radny Marcin Puchalik – złożył interpelacje pisemne w sprawie: 

1. Zakończenia robót przy ul. K. Miarki – załącznik nr 3. 

2. Nachylonego nad jezdnią drzewa w rejonie probostwa w Zaborzu – załącznik nr 4. 

3. Umieszczenie koszy na śmieci przy ośrodku zdrowia i poczty – załącznik nr 5. 

Radny Leszek Josek 

1. Poinformował, że bardzo spodobał mu się pomysł zalania naszej fontanny solanką i to, 

że były już rozmowy na ten temat. Powiedział, że chciałby, aby to poszło do przodu, 

bo jest dobry pomysł na pola irygacyjne z wykorzystaniem solanki i borowiny z tego 

terenu, dlatego dobrze by było zacząć od przyciągania zainteresowanych i jakieś 

publikacji na ten temat, wysłania w eter informacji, że mamy coś takiego. 

2. Przypomniał, że trwają prace nad planem zagospodarowania pól irygacyjnych. 

W przypadku gdyby ktoś na tym terenie chciał skorzystać z odnawialnych źródeł 

energii to musi to być zapisane w planie. Prosił o przekazanie tej informacji firmie, 

która wykonuje plan. 

3. Pytał, jak jest z płotem pomiędzy ośrodkiem zdrowia a sklepem Biedronka, bo to 

straszy a nic się tam nie dzieje. Płot miał być zlikwidowany. 

4. Pytał czy coś wiadomo na temat spadku ciśnienia wody na ul. Chopina. Czym to jest 

spowodowane? 

Radny Krzysztof Krzempek  

1. Pytał, kiedy ruszy zmiana oznakowania na ul. Norwida, Chopina i Spokojna, 

Mickiewicza i Morcinka. 

2. Zgłosił, że karuzela w parku jest uszkodzona i wymaga naprawy. 

Radny Rafał Zieliński 

Nawiązał do etapu projektowania i wykonania kanalizacji na terenie Mnicha.  Zwrócił się 

prośbą do Wójta o wystąpienie do energetyki o przygotowanie już przyłączy, aby nie było 

takich sytuacji jak na terenie ogólnie funkcjonującej oczyszczalni i obrębie tych domostw, że 

następują spadki napięcia. Z informacji uzyskanych od jednego z pracowników to taka 

sytuacja będzie jeszcze bardziej dramatyczna na terenie Mnicha, bo wszystko idzie z jednego 

transformatora, cała kanalizacja i wszystkie pompownie. Należy zacząć działać 

wyprzedzająco w tej sprawie. 
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Sołtys Jan Szostok  
1. Pytał o remont ul. Kalinowej. Droga w dalszym ciągu nie została przez PZDP 

w Cieszynie wyremontowana.  

2. Zwrócił uwagę na konieczność wycięcia zakrzaczeń na ul. Darwina 

3. Prosił również, aby zwrócić się do powiatu w sprawie usunięcia zakrzaczeń na ul. 

Czereśniowej za torami kolejowymi po lewej stronie. 

4. Prosił o zamontowanie jednego kosza na śmieci w miejscowości Zaborze. 

Radny Mirosław Wardas  

Przypomniał, że w kwietniu na posiedzeniu Komisji Prawa został złożony i przyjęty wniosek 

o przedstawienie radnym terminarza wykonywania zadań i remontów. Do dnia dzisiejszego 

tego dokumentu radni nie otrzymali. Prosił o wyjaśnienie, dlaczego dotychczas radni nie 

otrzymali tego dokumentu oraz o jego dostarczenie. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

– załącznik nr 6. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 7. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu Przewodniczący Komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, opiniowano materiały na Sesję, omawiano sprawy bieżące zgłoszone 

przez Radnych – opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Oświaty Przewodniczący Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyły się 

1 posiedzenie Komisji. Komisja opiniowała materiały na Sesję oraz zapoznała się 

z informacją na temat arkuszy organizacyjnych szkół na nowy rok szkolny – opinia Komisji 

w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Prawa Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się 

1 posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję. Na posiedzeniu omawiano również 

kwestię opieki zdrowotnej w Gminie Chybie. Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję 

stanowi załącznik nr 10. 

Komisja Środowiska Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyły 

się 2 posiedzenia. Na posiedzeniu w dniu 25 czerwca komisja analizowała zmiany w zasadach 

gospodarki odpadami na terenie Gminy. Na posiedzeniu w dniu 1 lipca opiniowano materiały 

na Sesję. Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 11. 

Komisja Statutowa Przewodniczący Komisji Leszek Josek poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenia. Komisja zakończyła pracę.  

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Wójt Janusz Żydek wręczył nagrody zawodnikom piłki nożnej sekcji młodzików starszych 

oraz trenerowi Arturowi Wiewiórze. 

Lista nagrodzonych zawodników stanowi załącznik nr 12 do protokołu 

 

Wójt wręczył również nagrody za udział w konkursie „Chybie w obiektywie". 

Nagrody otrzymali: 

W kategorii Szkoły Podstawowe - Aleksandra Biegun.  

W kategorii Gimnazjum - Paweł Lapczyk. 

W kategorii dorośli 
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I miejsce - Jolanta Matuszek 

II miejsce - Krzysztof Jelonek 

III miejsce – Dominika Kuboszok 

III miejsce – Krzysztof Kuboszek 

Wyróżnienie w kategorii dorośli otrzymał Tomasz Chrapek 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas w imieniu Rady Gminy złożył gratulacje wszystkim 

nagrodzonym. Zwrócił uwagę, ze nagrodzeni zawodnicy to są absolwenci klasy sportowej 

w szkole podstawowej i to jest zachęta do tego, aby również w Gimnazjum otworzyć klasę 

sportową. 

Pani Maria Pisarek 

1. Nawiązała do dyskusji, jaka miała miejsce na poprzedniej sesji, dotyczącej składania 

na posiedzeniu Komisji Budżetu wniosków w sprawie zmian w uchwale budżetowej. 

Poinformowała, że mieszkańcy pytali, o co w tym chodzi. Powiedziała, że jest tym 

zdziwiona. Jeżeli jest autopoprawka wprowadzona przez komisję, a ktoś się z tym nie 

zapoznał, bo pracowała w innych komisjach to po prostu się na to nie zgadza. Jeżeli 

autopoprawka nie przejdzie to wtedy głosuję się tą uchwałę, która była. Na Sesji nie 

wprowadza się zmian. Zostało to niekorzystnie odebrane przez mieszkańców. 

2. Pytała czy do budżetu została wprowadzona zmiana żeby dofinansować oświetlenie 

przy ul. Kwiatowej. Na etapie tworzenia budżetu były na ten cel zabezpieczone środki 

5 000 zł i było powiedziane, że z oszczędności po przetargach to zadanie będzie 

dofinansowane. Już wiadomo, że te pieniądze są, chociażby z faktu mniejszej dopłaty 

do ścieków. Czy ta zmiana została dokonana. Na tej ulicy jest bardzo ciemno 

i mieszkańcom to oświetlenie się należy. 

3. Pytała jak wygląda kwestia pozyskania środków na remont mostu na ul. Zielonej. 

4. Pytała czyje są tereny przy przystanku kolejowym Chybie – Mnich szczególnie 

w kierunku bloków. Należy zadbać o te tereny, ponieważ wielu turystów jeździ 

w kierunku Wisły i to jest wizytówka naszej gminy. 

5. Pani M. Pisarek wyraziła opinię, że proponowana na etapie projektu uchwały zmiana 

w zasadach gospodarki odpadami dotycząca obowiązku opisywania kubłów jest 

bezzasadna. Ludzie mają dużo kubłów i to opisywanie będzie uciążliwe. Skąd się 

wzięła taka propozycja – pytała.  

6. Pytała czy jednostka powołana do realizacji projektu budowy kanalizacji złożona 

z pracowników UG dostaje za to dodatkowe wynagrodzenie w ramach projektu, czy 

taka jednostka dostaje finansowanie z tych środków czy wykonuje to w ramach 

własnych obowiązków. 

7. Nawiązała do poruszanej na komisji prawa kwestii ochrony zdrowia. Powiedziała, że 

jest zaskoczona. Bo to, że przychodnia zrealizowała wniosek komisji z poprzedniej 

kadencji, aby przychodnia była czynna do godz. 18
00

 to jest obowiązek. Przychodnia 

spełnia warunki NFZ, jeżeli jest czynna w wymaganym czasie. To nie jest tak, że 

spełniają nasz wniosek. To, że było inaczej to jest oburzające, bo to nakazuje Fundusz 

i to nie jest żadna łaska.  Przypomniała, że w Komitetach Wyborczych było hasło 

„poprawa stanu służby zdrowia”.  Nie wiadomo na razie, na czym by ta poprawa 

miała polegać, bo sytuacja, że w czasie strajku przychodnie mają być czynne nie jest 

żadną poprawą. Inne miejscowości mają rozwinięta służbę zdrowia, starają się 

o specjalistów. U nas na tym nie zależy. 

Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński odnosząc się do tej wypowiedzi przypomniał, 

że w ubiegłej kadencji kwestia przychodni Medykus była tłumaczona w ten sposób, że do 

godz. 18
00

 są wizyty domowe i lekarz jest dostępny do 18
00

 w ramach wizyt domowych. 

Fundusz na to pozwalał. Wnioskowaliśmy, aby w tym czasie również był lekarz na miejscu 

i to zostało wypełnione. Teraz oprócz wizyt domowych jest do godz. 18
00

 lekarz na miejscu. 
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Radny dodał, że NFZ nie miał uwag do poprzedniego funkcjonowania przychodni. 

Pan Tomasz Przybyła 

1. Zwrócił się o umieszczenie znaku na skrzyżowaniu ul. Targowej i Okrężnej. Przed 

wykonaniem kanalizacji był znak od ul. Teligi „pierwszeństwo przejazdu”. 

2. Prosił o naprawienie studzienki kanalizacyjnej obok baru „leśniczówka”. Zapada się 

teren wokół studzienki. 

3. Przypomniał, że na poprzedniej sesji prosił o wycięcie samorostów na ul. Orzeszkowej 

i Polnej, a to nie zostało wykonane. 

Sołtys Jan Szostok nawiązał do kwestii odbioru śmieci. Pytał czy przy zbiórce odpadów 

zmieszanych można ustalić z firmą, aby odbierali oprócz kubłów worki z odpadami 

zmieszanymi, obecnie to jest niemożliwe, bo tak jest zawarta umowa.  

Sołtys Bożena Kunc pytała czy przy spalaniu większa ilość suchej trawy na swojej działce 

jest obowiązek zawiadamiania straży pożarnej. 

Przewodniczący RG Wardas poinformował, że regulamin utrzymania czystości dopuszcza 

spalanie suchej trawy, gałęzi i liści i nie określa ilości ani wielkości ogniska. 

 

Wójt Janusz Żydek odpowiadał: 

Sołtys Bożenie Kunc - nie ma obowiązku powiadamiania straży. Muszą być zachowane 

pewne zasady, aby trawa była sucha i zachowane przepisy przeciwpożarowe. 

Sołtysowi Janowi Szostokowi - obecnie jest taka możliwość, że przy kuble odbierają jak jest 

jeden worek. 

Sołtys sprostował, że obecnie nie odbierają w ogóle worków z odpadami zmieszanymi, 

ponieważ w UG był zapis, że odpady segregowane mają być w kubłach. 

Pracownik UG ds. gospodarki odpadami Katarzyna Uchyła – Pocha poinformowała, że 

w regulaminie jest zapis, iż odpady zmieszane są odbierane z kubłów, to wynika 

z doświadczenia.  Wcześniej był zapis, że mają odbierać wszystko to, co jest obok kubła, ale 

to było w miednicach, wiaderkach i w różnych innych pojemnikach. Potem mieszkańcy 

przychodzili i skarżyli się, że zabrali im wiaderka. Stąd zapis, że ilość pojemników na odpady 

powinna być dostosowana do ilości wytwarzanych na nieruchomości odpadów. Obecnie, 

jeżeli jest jeden worek wystawiony na kuble to jest on odbierany, ale jest bardzo dużo 

sytuacji, że mieszka na posesji 9 osób i mają jeden kubeł o pojemności 120 l a koło tego stoi 

7 – 8 worków. Nie może tak wyglądać, że na jednej nieruchomości mieszkają 4 osoby 

i doposażą nieruchomość w 2 lub 3 kubły a na innej 9 osób stara się te odpady oddawać 

w workach.  

Sołtys j. Szostok zaproponował, aby określić ilość worków np. 2, które można postawić obok 

kubła. 

Pani K. Uchyła - Pocha powiedziała, że proponowane regulacje to jest ukłon w stronę tych 

mieszkańców, którzy dostosowali ilość kubłów do potrzeb nieruchomości. To jest wymóg 

ustawowy od 2013 r. i większość nieruchomości dostosowała ilość kubłów do potrzeb danej 

nieruchomości. 

Obecny zapis dopuszcza oddawanie odpadów niesegregowanych tylko w kubłach, ale 

zwiększono częstotliwość odbioru tych odpadów, w okresie letnim - 2 razy. Przypomniała, że 

wydzielono popiół, jako odpad gromadzony odrębnie.  

Pana Tomasza Przybyły  

Ad. 1 i 2. Wójt przyjął do realizacji.  

 Ad. 3.  Pielęgnacja została zlecona.  

Pani Marii Pisarek   

1. Ulica Kwiatowa jest realizowana chcemy ja wykonać w tym roku. Są wprowadzane 

zmiany w dokumentacji, ponieważ chcemy wykonać oświetlenie nowej generacji 

w ledach. 
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2. Ostatnia informacja od Nadleśniczego jest taka, że nie dostał zgody na partycypowanie 

w tym zadaniu, ale dalej zabiega o ośrodki w województwie, jak będzie miał pozytywną 

informację w tej sprawie to nam przekaże.  Próbuje również partycypować z własnych 

środków, które posiada 

3. Tereny przy torach kolejowych, od terenów kolejowych do bloków są działkami 

gminnymi, bezpośrednio przy torach to są tereny kolejowe. 

4. Nie ma w uchwale zapisów w sprawie opisywania kubłów. 

5. Jednostka prowadząca projekt jest wynagradzana z pieniędzy z projektu. W żaden sposób 

to nie obciąża budżetu gminy.  

Pani M. Pisarek pytała czy to jest procentowo od wartości projektu.  

Wójt odpowiedział, że w tym momencie nie umie odpowiedzieć na to pytanie. 

 

9. Informacja na temat ochrony środowiska w gminie Chybie – załącznik nr 13. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

10. Informacja dotycząca gospodarki wodno-ściekowej w gminie Chybie – załącznik nr 

14. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Chybie – autopoprawka.  

Opinie komisji do projektu uchwały. 

 Komisja Budżet opiniowała pozytywnie projekt uchwały wraz z zmianami 

zaproponowanymi przez komisje prawa i środowiska. 

 Komisja Oświata – opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała przedstawił zmiany 

wnioskowane na komisji - załącznik nr 11. 

Projekt uchwały wraz z zmianami opiniowano pozytywnie. 

 Komisja Prawa opiniowała pozytywnie projekt wraz z zmianami.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na 

odstąpienie od czytania całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VIII /48/2015 w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Chybie - załącznik nr 15. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

autopoprawka. 

 Komisja Budżet opiniowała pozytywnie projekt wraz z zmianami zaproponowanymi 

przez komisje prawa i środowiska. 

 Komisja Oświata – opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

 Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała przedstawił zmiany 

wnioskowane na komisji - załącznik nr 11. 

Projekt uchwały wraz z zmianami opiniowano pozytywnie. 

 Komisja Prawa opiniowała pozytywnie projekt wraz z zmianami.  
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Radny Leszek Josek zwrócił uwagę, że uchwała będzie miała nr „VIII” w paragrafie 

6 powinna być zmiana i zastąpienie słowa „oraz” słowem „lub”. 

Przewodniczący RG poddał wniosek w sprawie zmiany treści uchwały pod głosowanie. 

Radni przyjęli propozycję zmiany głosując 15 głosów „za”. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały po zmianie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VIII /49/2015 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi - załącznik nr 16. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania 

kandydatów zgłoszonych na ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie. 

Wszystkie komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu przedstawił przegłosowany na posiedzeniu skład komisji:  

Przewodniczący Komisji – Henryk Kosowski; 

Za-ca Przewodniczącego – Małgorzata Kowalska; 

Członek - Rafał Zieliński.  

Do przedstawionego składu nie wniesiono uwag, 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek budżetu w sprawie składu komisji. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie 15 „za”. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VIII /50/2015 w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów 

zgłoszonych na ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie - załącznik nr 17. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta 

Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VIII /51/2015 w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji 

informacji o kandydatach na ławników - załącznik nr 18.  

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie zmiany Statutu Gminy Chybie. 

Przewodniczący Komisji Leszek Josek poinformował, ze zmiany uchwały zostały uzgodnione 

przez komisje. Omówił zaproponowane zmiany. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VIII /52/2015 w sprawie zmiany Statutu Gminy Chybie - załącznik nr 19. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy 

Chybie. 

Przewodniczący Komisji Leszek Josek poinformował, że w Biurze RG jest wniosek 

Gimnazjum w Chybiu o powołanie MRG, taki jest wymóg prawny. 

Po wakacjach zostanie powołany z grona radnych opiekun MRG. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały 
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Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„przeciw” podjęła uchwałę Nr VIII /53/2015 w sprawie powołania Młodzieżowej Rady 

Gminy Chybie- załącznik nr 20. 

 

Radny Leszek Josek podziękował za podjecie uchwały, która jest historycznym wydarzeniem 

dla naszej Gminy. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 r.- 

autopoprawka 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VIII /54/2015 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 r. - załącznik nr 21.  

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2015 – 2025 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VIII /55/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na 

lata 2015 – 2025 r. - załącznik nr 22. 

 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadał na zgłoszone interpelacje i zapytania. 

Radnego Mirosława Janusza. 

Ad. 1. Wójt pytał, o jakie remonty radnemu chodziło. O remonty w emulsji, klińcu czy 

o poszczególne zadania. 

Radny powiedział: miałem informację od mieszkańców, że na tych ulicach gdzie były 

przyznane jeszcze dotychczas nikt się nie pojawił. Dlatego chciałem się dowiedzieć, czy już 

rozpoczęto, na którychkolwiek ulicach te remonty. 

Wójt odpowiedział, że remonty w emulsji już zostały zakończone cząstkowe w klińcu dopiero 

będą rozpoczęte. Została przygotowana przez inspektora nadzoru specyfikacja techniczna 

i przedmiar robót w celu dalszego przygotowania do przetargu. Zadania wnoszone podczas 

budżetu to są sprawy odrębne.  

Ad.  2 i 3. Wójt odpowiedział, że te sprawy zostaną załatwione. 

Ad. 4. W sprawie bilansu remontu 3 chodników, radny otrzyma odpowiedź na piśmie 

Radnego Marcina Puchalika  

Ad. 1. Rów przy Miarki. Wójt powiedział, że był tam razem z Radnym i Sołtysem i zna tą 

sprawę. W tym roku nie ma jednak środków i to zostanie potraktowane, jako wniosek do 

budżetu 

Radny Marcin Puchalik zwrócił uwagę, że to się rozjeżdża, bo brakuje 30 cm podbudowy. Na 

odcinku 5 m wyjechała podbudowa z pod asfaltu, bo tam tędy jeżdżą autobusy. 

Radny Sebastian Strządała zaproponował, aby to zrobić w ramach prac interwencyjnych. 

Wójt zgodził się z tym rozwiązaniem. Jak zostaną zakończone obecnie prowadzone przez 

pracowników interwencyjnych roboty, to zostaną oni skierowani do Zaborza. 

Ad. 2 i 3. Interpelacje Wójt przyjął do realizacji. 

Radnego Leszka Joska  

Wójt powiedział, że był za wprowadzeniem solanki do fontanny i rozpoczął ustalenia w tej 

sprawie. Opinia jednak jest taka, że to się technicznie nie opłaca. Przystosowanie tej fontanny 

do solanki jest drogie. Wójt wyjaśnił, że planował wprowadzenie do parku innego urządzenia 
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solankowego. Zdaniem fachowców w parku jest ciasno i to by ograniczyło teren imprez 

organizowanych w parku. Wspólnie z fachowcami, którzy się tym zajmują ustalono, że lepiej 

wykonać tężnie lub inchalatornię, abyśmy mieli coś innego niż w wszystkich Gminach.  Wójt 

powiedział, że za zgodą radnych, przy tworzeniu budżetu, przewidzi inchalatornię z typową 

wanną i urządzeniami tańszymi niż utrzymanie tężni. Inchalatornia to jest małe 

pomieszczenie z wanną gdzie jest solanka. 

Radny Josek wyraził opinię, że to już powinno być planowane pod kątem pól irygacyjnych.  

Radny pytał czy są wyliczenia ile by kosztowało dostosowanie fontanny do solanki. 

Wójt odpowiedział, że tyle samo, co wybudowanie nowej. To musi być miejsce oznakowane, 

wydzielone, to nie może być miejsce gdzie przebywają matki z dziećmi i dzieci biegają, bo 

jak się dostanie do oka kropla solanki to trzeba przemyć. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że nie należy straszyć mieszkańców 

solanką. Wyraził opinię, że w studium kierunków i uwarunkowań do planu został 

wyznaczony kierunek działań w tym zakresie. 

Wójt poinformował, że była wprowadzona solanka do szkół i było to trzeba wycofać, 

ponieważ rodzice zgłaszali, że dzieci mają alergię. Zostaną Radzie przedstawione na etapie 

budżetu propozycje w tej spawie. 

Ad.2. Kwestia pól irygacyjnych zostanie przekazana projektantom. 

Ad. 3. Płot przy ośrodku zdrowia. Zadanie jest w trakcie, a radny otrzyma pisemną 

odpowiedź. 

Ad. 4. Zostanie sprawdzona kwestia spadku ciśnienia wody na ul. Chopina.  

Radnego Krzysztofa Krzempka  

Ad.1. Jest już dokumentacja zmiany oznakowania. Energetyka wyraziła również zgodę na 

wymianę słupa energetycznego w tym rejonie. 

Ad.2. Interpelację w sprawie karuzeli Wójt przyjął do realizacji. 

Radnego Rafała Zielińskiego 

Wójt powiedział, że wystąpi w tej sprawie do Turonu. Podczas ostatniego spotkania 

z Turonem już był zgłaszany ten problem.  

Sołtys Zaborza Jan Szostok 

Ad. 1. W sprawie ul. Kalinowej jest prowadzona korespondencje z PZDP.   

Ad. 2. Pielęgnacje drzew na ul. Darwina. Wójt przyjął interpelację do wykonania.  

Ad. 3. W sprawie pielęgnacji drzew na ul. Czereśniowa zostanie skierowane pismo do PZDP 

w Cieszynie. 

Radnego Mirosława Wardasa  
Harmonogram zostanie radnym dostarczony. 

 

20. Wolne wnioski i informacje. 

Rafał Zieliński poinformował, że wystąpi z wnioskiem do budżetu na 2016 r., aby na terenie 

gminy Chybie powstała mapa wszystkich hydrantów. Aby wszystkie hydranty sprawne były 

dostępne, teren wokół wykoszony.  

 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

VIII Sesję RG o godz. 18
35

. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 

 


